
CONSELHO MUNICIPAL DA TERCEIRA IDADE.
                                                                     “ COMUTI ” 
                                                                     FRANCA-SP.

ATA  DA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  AMPLIADA  DO  CONSELHO
MUNICIPAL DA  TERCEIRA  IDADE DE FRANCA  –  COMUTI,  EM 17  DE
JUNHO DE 2016.  Aos Dezessete dias do mês de Junho de dois mil e dezesseis, no
auditório da Secretaria de Ação Social, situada a Av. Champagnat nº 1750 – Centro –
Franca – SP, reuniram-se os membros do Conselho Municipal  da Terceira  Idade de
Franca - COMUTI, para a 19ª. reunião extraordinária ampliada do mês de Junho de
2016. A abertura da reunião foi feita  pela Presidente Sra. Lucélia  que solicitou que
todos  se  apresentassem.  Amanda  Borges  Gerontóloga  do  Lions  Sobral;  Luiz  -
Conselheiro e Usuário do CCI Lions Sobral; Marco Antônio Diretor do Sindicato dos
Trabalhadores  e Conselheiro do Comuti;  Sr. João Presidente do Lar São Vicente de
Paulo; Julimara Farmacêutica do Nosso Lar e  representando a Rosangela – Assistente
Social;  José  Augusto  da  Secretaria  Municipal  de  Segurança  e  Cidadania  (Poder
Público);  a  Sra.  Victalina  Coordenadora  da  Pastoral  do  Idoso  da  Paróquia  São
Sebastião;   Carolina  do  CCI  Oeste  –  Alegria  de  Viver;   Raquel  Coordenadora  da
Casinha do Pão;   Richeli   Orientadora  Social  da FEJI,  Conselheira  e  representando
também a Maria de Lourdes do CCI Centro e Leste; Lígia Coordenadora da FEJI e Vice
Presidente do Conselho; Angra Coordenadora de um dos coletivos da FEJI;  Lucélia
Coordenadora do Centro dia e Presidente do Conselho;  Cintia  Estudante de Direito,
Estagiária da Secretaria e auxiliar da Mariângela no Conselho; Mariângela Assistente
Social  da SEDAS, Assessora Técnica  e  Suporte  Administrativo  ao Conselho,  Nanci
representando a UNATI e por fim, a Shonia Conselheira e representante do Sindicato
dos Professores e do Lions Sobral. Justificaram as ausências os seguintes conselheiros:
Débora(sozinha  na  farmácia),  Roberta  e  Alba  (Reunião  CRAS/CREAS),
Luciana(Consulta médica), Maria Goreti (Levar mãe à consulta médica), Claúdia, Maria
de Lourdes (Viagem), Ida (Consulta médica). Verificado o quórum a pauta do dia foi
aprovada.  Lucélia  passou a  palavra para a  Mariângela  que  relatou  que o Conselho
Estadual  do  Idoso  -  CEI/SP  está  convocando  a  sociedade  civil  organizada:
especificamente as Entidades, a concorrerem ao pleito eleitoral dos representantes da
sociedade civil que integrarão o CEI/SP na gestão  2016/2018. A Eleição é de quatro (4)
Representantes,  sendo (2) Titulares e (2) Suplentes da Macrorregião III (Araraquara,
Barretos, Franca e Ribeirão Preto); o perfil dos candidatos:  poderão candidatar-se ao
Pleito Eleitoral os candidatos indicados por Entidades, devidamente credenciadas junto
ao Conselho Municipal do Idoso – COMUTI ou Conselho Municipal de Assistência
Social  -  CMAS,  com comprovada  atuação  na  área  da  defesa  ou  da  promoção  dos
direitos  da  pessoa  idosa  no  Município/Estado  de  São  Paulo; considera-se  Entidade
aquela que preste serviço de assistência ao idoso nas áreas de saúde, assistência social,
educação,  esporte,  turismo,  lazer,  dentre outros. Cada organização poderá requerer a
inscrição de 1 (um) candidato maior de idade, brasileiro nato ou naturalizado. É vedada
a inscrição de candidatos que ocupem cargo público ou que possuam até segundo grau
de parentesco ou cônjuge de conselheiro da atual gestão estadual. É importante lembrar
que a inscrição  não é por Serviço e sim por Entidade.  O resultado final da eleição
deverá atender ao percentual mínimo de 70% (setenta por cento) de conselheiros com
60 anos  ou  mais,  na  data  da  posse. Os  documentos  necessários:  original  ou  cópia:
Estatuto Social da Entidade e última alteração; Ata da eleição e posse da atual Diretoria;
Comprovação de Inscrição no Conselho Municipal da Terceira Idade – COMUTI ou no
Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS; Comprovação de funcionamento
de no mínimo 02 (dois) anos da Entidade; Ata da reunião da Entidade constando a
indicação  do  representante; Cadastro  Nacional  de  Pessoas  Jurídicas  (CNPJ)  da
Entidade; Relatório minucioso das atividades realizadas com pessoas idosas no último
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ano, pelo menos; cédula de identidade (RG) cópia simples; Cadastro de Pessoa Física
(CPF)  cópia  simples  (quando não  constar  o  nº  do  CPF na  cédula  de  identidade)  e
comprovante de residência no Município que representa em nome do candidato e na sua
falta declaração reconhecida. O encaminhamento dos documentos referentes à inscrição
dos indicados  pelas  Entidades,  deverá  ser  efetuado até  o dia  30 de junho de 2016,
diretamente,  ou por meio de correspondência postada preferencialmente via SEDEX,
em nome da Comissão Eleitoral - Rua Guaianases,1058 – Campos Elíseos – São Paulo
– SP, CEP 01204-001.  A data da postagem valerá como protocolo de inscrição.  O
COMUTI – através da Secretaria Executiva referenda este Pleito e disponibiliza o apoio
às Entidades para orientação, conferência e envio dos documentos, dentro dos prazos,
ao CEI/SP. Mariângela ressaltou sobre a importância  de ter  alguém representando o
Município de Franca e também pontuou a importância dessa pessoa eleita participar do
COMUTI,  para  realizar  a  ponte  entre  os  Conselhos,  socializando  as  demandas  e  as
informações.  A  Comissão  Eleitoral  terá  até  o  dia  11  de  julho  de  2016 para  fazer
publicar, no Diário Oficial do Estado de São Paulo e divulgar em sítio eletrônico do
CEI/SP  (http://www.conselhodoidoso.com.br)  e  SEDS  (http:
www.desenvolvimentosocial.sp.gov.br)  a  listagem  dos  candidatos  habilitados,
destacando as impugnações, segundo os critérios especificados no Edital. Os candidatos
que tiverem sua habilitação impugnada por inconsistência documental nos termos do
edital, depois de notificados por via eletrônica pela Comissão Eleitoral, terão até o dia
15  de  julho  de  2016  para  apresentar  recurso  fundamentado,  dirigido  à  Comissão
Eleitoral,  a  quem caberá  julgamento  definitivo.  Os  candidatos  serão  escolhidos  em
Assembleia Eleitoral a ser realizada no dia  29 de julho de 2016, em São Paulo – SP,
convocada pela presidência do CEI/SP e aberta aos que queiram acompanhar o pleito,
de responsabilidade da Comissão Eleitoral. Os Candidatos habilitados poderão votar em
até  03  (três)  candidatos  da  sua  Macrorregião,  inclusive  nele  mesmo. Os  02  (dois)
candidatos mais bem votados em cada macrorregião serão considerados Titulares e os
outros 02 (dois), Suplentes. Os demais formarão lista por ordem de votação. Em caso de
empate de votos entre candidatos, será considerado para efeito de classificação, aquele
de maior idade.  O exercício da função de conselheiro é considerado serviço público
relevante de valor social e não remunerado, de acordo com o Artigo 23, § 5º, da Lei
12.548/2007. As despesas  decorrentes  de transporte,  alimentação  ou estadias  para  o
candidato  participar  da  assembleia  eleitoral  no  dia  29/07/2016,  serão  de
responsabilidade do mesmo ou da entidade/organização a qual representa. Mariângela
pontuou que se necessário, solicitará a SEDAS o custeio das despesas para este dia. Mas
lembra  e  enfatiza  que  para  as  reuniões  mensais  do  Conselho  Estadual  do  idoso  –
CEI/SP, o Conselheiro Titular/Suplente eleito arcará sempre com a despesa antecipada,
porém será reembolsado pelo Governo Estadual tão logo enviar os comprovantes de
gastos pelo correio. O Governo Estadual reembolsa somente mediante a prestação de
contas. Cronograma do processo eleitoral do CEI/SP: até 11/05/2016 Republicação do
Edital de Eleição no Diário Oficial;  01/04 a 30/06/2016 Período para habilitação com
envio  da  documentação  dos  candidatos  para  o  CEI/SP;  11/07/2016  Publicação  das
inscrições  por  Macrorregião  (deferidas  e  indeferidas);  15/07/2016  Prazo  final  para
interposição de recursos; 22/07/2016 Publicação dos resultados dos recursos (deferidos
e  indeferidos);  29/07/2016  Assembleia  Eleitoral  para  escolha  e  classificação  dos
candidatos  habilitados;11/08/2016  Publicação  da  lista  dos  eleitos  por  Macrorregião;
30/08/2016 Após publicação do Ato Governamental de nomeação no DOE, primeira
Reunião Ordinária do novo colegiado. Mariângela destaca a periodicidade das reuniões
do CEI/SP que ocorre uma vez ao mês normalmente das 9:00 as 12:00, porem o novo
colegiado  a  ser  composto  deverá  decidir  se  mantém ou  altera  o  dia  e  horário  das
reuniões. Mariângela perguntou se alguma Entidade tem interesse em inscrever os seus
candidatos,  mas  as  instituições  presentes  ficaram de  estudar  a  proposta  e  dar  uma
resposta  posteriormente.  Lígia,  Coordenadora  da  FEJI  adiantou que  a  Entidade  tem
grandes chances de lançar um candidato ao processo eleitoral, mas fará oficialmente a
consulta ao Presidente  e informará da decisão posteriormente; 3.2) Olimpíadas 2016 e a
passagem da Tocha Olímpica por Franca em 19/07/2016.  O COMUTI foi convidado a

57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112

http://www.desenvolvimentosocial.sp.gov.br/


participar da reunião que a ONG Franca Viva organizou para planejar junto com as
Entidades as ações para receber a tocha olímpica em Franca. A ONG Franca Viva e a
Secretaria de esportes apresentaram a decisão do Comitê Gestor, de representar Franca
com as  3  Colinas.  1ª.  Colina  –  Homenagem ao  Basquete  e  às  Pessoas  Idosas   no
Poliesportivo; 2ª. Colina – Homenagem ao Calçado e aos Jovens na Praça da Matriz; 3ª.
Colina – Homenagem ao Café e as crianças  no Parque Fernando Costa.  Mariângela
ressaltou  que  no  Poliesportivo  haverá  muitas  apresentações  culturais  e  que  a  ONG
Franca Viva se comprometeu em buscar patrocínio para ceder os ônibus às Instituições
que se organizarem para levar os seus usuários, mas que necessita deste levantamento
até na segunda feira dia 20 de junho de 2016 às 14 horas, data da próxima reunião da
ONG Franca Viva, para darmos este retorno e saber de outras informações.   Como o
Poliesportivo irá representar a 1ª. Colina – homenagem às Pessoas Idosas (estas como
sendo o início  de  tudo) e  ao Basquete,  as  Pessoas  Idosas  estão sendo convidadas  a
prestigiarem o evento, seja realizando atividades culturais (dança, música) ou assistindo
às atrações do dia. Para este momento a Coordenação do evento solicita o maior número
de Idosos possível, uma hora antes da chegada da Tocha, ou seja, das 16 às 17 horas,
enquanto o público presente aguarda. Diante do exposto, a Secretaria Executiva precisa
saber:     Quais CCI’s tem interesse em participar?    Quantos Idosos poderão participar
(uniformizados com a camiseta do CCI)?      Quais CCI’s precisarão de ônibus para o
transporte  dos  Idosos?   Quantos  ônibus  por  CCI?   Qual  CCI  tem  apresentação  de
música,  dança,  grupo  de  violeiros,  coral,  etc.  que  poderia  demonstrar  no  evento?
Mariângela  ressaltou  que  seria  interessante  as  apresentações  serem bem dinâmicas.
Nanci informou que mudou o profissional responsável pelo coral da UNATI e como o
mesmo está chegando agora, precisará de um tempo de adaptação e como a UNATI
sairá de férias, não será possível a apresentação do coral, porem fará a divulgação do
evento junto aos Idosos. Richeli disse que o CCI Centro e Leste da FEJI participarão do
evento  e  que podem garantir  usuários  para um ônibus  em cada CCI e  que também
podem realizar apresentações. Shonia ressaltou que o Lions também participará e deu
importância  à  fala  da  Mariângela  onde  a  mesma  disse  que  o  ideal  seria  o  evento
acontecer dentro do Poli e todos os presentes concordaram que seria melhor para os
idosos para o abrigo de chuva, frio e mesmo para se acomodarem sentados. Victalina
relatou que não ouviu ninguém falar que a essência desse evento é pela paz mundial, por
isso sugeriu colocar algo que destaque a paz mundial e após ampla discussão definiu-se
por manter a camiseta de identificação de cada CCI. Para quem não tiver, usar camiseta
verde ou amarela, e ainda assim não tiver, pode ser uma branca. Para representar a paz,
a sugestão aprovada foi de que cada Entidade se organize junto aos Idosos para todos
colocarem um lenço branco no pescoço, que pode ser até de TNT. Mariângela diz que
para as ILPI’s poderá tentar um carro, van ou outro, embora não garanta. Sugeriu que
todos sejam pontuais e  informou que o Prefeito receberá a tocha e depois passará para o
Hélio Rubens que representará o esporte e a pessoa idosa, em seguida ela sairá por um
corredor representado pelos atletas e percorrerá 13 quilômetros,  passando pela Praça
Central, Prefeitura e chegará no Parque Fernando Costa. O Conselheiro José Augusto
disse que fará a interdição do trajeto de 13 km por onde a tocha será conduzida e que
esteve em Uberlândia para ver como é a cerimônia e que não achou muito legal, pois foi
mal organizado o evento e  ressaltou ainda que vale a pena divulgar e incentivar as
Entidades e os usuários participarem por tratar se de um evento histórico. Disse que
provavelmente o Prefeito irá decretar feriado ou ponto facultativo no dia. Mariângela
divulgou o jingle na voz do Enrico Nery e outros e o Facebook: tocha em franca, com
informações, clipes e jingle. O Conselheiro José Augusto disse que no Parque Fernando
Costa  o  caminhão  da  Coca  Cola  estará  distribuindo  Coca  Cola  e  haverá  outros
patrocinadores distribuindo fotos, brindes, etc. A Conselheira Maria Paula pediu que
Mariângela  repetisse  a  questão  dos  uniformes.  Mariângela  disse  que  a  comissão
organizadora  pediu  para  que  todos  fossem  de  verde  e  amarelo,  porem  a  mesma
conseguiu  garantir  que  as  instituições  utilizem  os  uniformes  que  os  identificam  e
caracterizam.Antes  de  finalizar  a  reunião  com  os  assuntos  em  pauta  a  Mariangela
concedeu a palavra para a Maria Amélia – Assistente Social do CMAS para que ela
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pudesse divulgar o processo de eleição do CMAS, convidando as entidades e usuários
para participarem e ajudarem com a divulgação. Disse que as inscrições estão abertas e
serão  encerradas  na  próxima  sexta.  Sem  mais
para o momento a Sra. Mariângela deu por encerrada a reunião e eu Richeli  Santos
Alves,  lavrei  a  presente  ata  que  vai  assinada  por
mim................................................................e pela Sra. Presidente Lucélia Cardoso de
Souza...................................................................Franca, 17 de Junho de 2016.
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